

通州长护险受理评估8603人、享受待遇8517人——

## “精微照护”温暖失能家庭

长期照护保险是一项惠及民生的社会保险制度,重点为长期失能人员的基本生活照料及医疗护理提供服务、资金保障。截至6月底,通州受理评估8603人,享受待遇8517人。

### “一站式”服务省时省力

为全面实现通州区长护险参保人从申请、受理、评定、服务到辅具等各环节一站式办理、一次性办结,今年,通州区医保局率先打造了全国首个医保“一站式”照护中心。“一站式”照护中心总面积约1630平方米,设立长护险综合服务台,接待群众政策咨询、受理失能失智申请等综合性事务,实现参保人保姆式一站通办;入驻7家定点照护服务企业,分别负责为失能对象提供洁面擦浴、按摩推拿等基本生活照料及测量血压、监测血糖、鼻饲等医疗护理,每周上门2到3次,每次1至1.5个小时;入驻2家照护服务中心,负责定点照护企业的稽核管理、待遇对象的稽核走访、困难群体的帮办代办以及失能失智的预防工作等。

“照护服务中心与定点照护企业集中办公,不仅有利于服务质量的跟

踪管理、照护服务的规范升级,更是医保人时刻把为民服务放在心间的直接体现,是‘让群众好办事、为群众办好事’举措的真正落实。”通州区医保中心工作人员表示,将不断丰富“精微照护”品牌内涵,充分发挥“一站式”照护中心的功能和作用,最大程度实现照护服务质量的管理、规范和升级,真正让参保群众受益和满意,走出一条具有通州特色的乡村照护保险之路。

“自从把所有的照护服务都集中到‘一站式’照护中心,我们办事方便多了,节省了很多来回奔波的时间。”在通州区医保“一站式”照护中心,来自五接镇袁三村的参保人家属感慨万分,“我们从申请、受理到评定只用了7天时间,照护中心还多方帮忙,真是把实事做到了我们心坎里。”

自6月运行以来,通州区医保“一站式”照护中心已累计受理申请463人、上门评定305人,居家服务26443人次、辅具服务3100人次。

### “每周都盼着她们来”

目前,南通共有失能、失智人员约22632人。重度失能人员是长护险的

优先保障对象。今年60岁的姜美家住通州区金沙街道新三园村,由于患有严重的类风湿性关节炎,姜美已经卧床20多年,生活无法自理。自2020年12月21日申请长护险居家上门服务以来,她每周都能享受到两次专业照护服务人员提供的各项服务。根据通州区长护险政策,每月1060元的护理服务费用,长护险基金支付1040元,她自己仅需支付20元。

记者来到姜美家时,两名照护服务人员正在为其理发、洗发、擦浴。“以前是我爱人照顾我,但是远没有她们专业人员照顾得仔细。我每周都盼着她们来,还能陪我说说话。”提起两名照护服务人员耐心细致的照顾,姜美赞不绝口。

长护险的实施还有效拉动了通州区护理产业的发展。自长护险正式运行以来,大量居家护理机构在通州定点,弥补了居家护理服务的短板,释放了千余个就业岗位,建立了多层次、多样化的护理服务体系。

### 专业培训让照护更细致

记者从通州人社局就业中心获

悉,近3年来,通州已培训康复护理专业人才100人、养老护理员专业人才263人。养老护理员唐荣美介绍,她们一般是根据客户约定的时间上门,一天做6-7户,每周约20户,每户一周要上门服务两次。虽然很辛苦,但也接触并认识了很多,从2019年10月开始做这份工作,曹淑珍2020年7月加入,她俩就一直搭档,到现在已经为50余户参保家庭提供了服务,能陪他们聊天、帮他们做一些力所能及的事,很高兴。

包括唐荣美、曹淑珍在内的20余名照护服务人员都受过专业的照护服务培训,抚医南通照护服务有限公司通州分公司每周召开线下培训会,针对工作中的问题、近期的政策展开讨论,优化服务;同时,每月会组织护理人员或康复师给予服务人员培训并考核。

随着长护险不断深入普及,有相关培训资质的专业技术学校也不断涌现,目前通州已有3家职业培训学校开设养老护理、康复护理培训课程,为各类家政服务单位输送专业的护理服务人才。

本报记者 徐爱银

### 发挥职业优势兼职网格员

## 外卖骑手成社区“流动探头”

本报讯(通讯员张春柳 陈佳 记者黄海)“没想到这份职业会受到重视,不但给我们关爱,还搭建平台,让我们为社区基层治理出一份力。”昨天,外卖骑手陆宋雷笑着说。

陆宋雷是启东市900多名外卖骑手中的一员,他还有另外一个身份——兼职网格员,在外卖送餐过程中协助社区开展疫情防控、隐患排查、环境治理等工作,成为社区的“流动探头”。

近年来,外卖送餐业迅猛发展,外卖送餐人员结构复杂、流动性大、管理难等问题逐步显现。启东市积极探索党建引领新业态新就业群体新路径,成立外卖送餐行业党委,并发起号召,引导外卖骑手到社区报到,同时,开展“先锋骑手”评选活动,设立党员示范岗等,引导更多外卖骑手学先进、赶先进、当先进,鼓励他们积极参与社区基层治理,融入基层治理大格局。



今天是“南通体育日”。昨天,崇川区文峰街道新城社区组织开展“健身我先行 奋发新征程”主题活动,迎接第14个“南通体育日”。 李斌 吕蓓摄

大投入不断优化产品性能、提升产品质量,不断增强企业核心竞争力和全球话语权,逐步成为“中国智造”的代表。

### 励精图治,抢占行业高地

位于海门港新区通光集团旗下的通光海洋光电科技有限公司内,一间大跨度的钢结构厂房即将平地而起。这是通光集团今年上马的高端海洋装备能源系统项目,被列入江苏省重大产业项目,总投资10亿元。

从全介质自承式光缆ADSS,到光纤复合架空地线OPGW,再到光纤复合架空相线光缆OPPC等产品;从运用于中国首条超高压750千伏输变电示范工程、中国首条1000千伏特高压试验示范工程,再到国内最大的引水工程山西省万家寨引黄入晋工程等,依托集团旗下通光线缆的智能电网光电传输工程技术研发中心,数十年技术革新步履不停,紧扣国家重点发展行业,推出多项专精特新产品,占领行业技术制高点。

作为光电缆行业领军企业,通光专注细分产品领域,两个“拳头”产品——航空导线和应力转移型导线成为单项冠军产品。航空导线作为连接各个电子设备间通信控制信号的关键器件,是航空器内部的“血管”和“神经”,其中稳相电缆在飞机雷达和电子对抗设备中广泛使用,是目前国内外最先进的射频信号传输线。应力转移型导线具有输电时

节能、老线路改造时节材、寿命长等优点,产品性能达到国内一流水平。如何做到“小而精,专而强”?通光集团善于差异化竞争,突破关键领域短板,抢抓国家大力发展战略基础设施以及5G业务等机遇,在市场开拓、产业链延伸上持续发力,今年上半年,又有两项科技创新成果收入囊中,集团的技术中心成功获批国家级企业技术中心。除了企业自身的努力外,好的政策环境提升了城市的创新浓度,也为单项冠军企业的成长赋能。

### 硬核实力,锻造成功密码

既埋头苦干又目光长远,既务实笃行又灵活机变,通过强化自主创新能力和建立完善的市场服务体系,打造罐式集装箱“制造+服务+智能”新业态,从而获得持续竞争优势,实现企业高速发展和可持续发展,这是中集安瑞环科捧得“单项冠军”的成功密码。

技术创新的重要性每个企业都知道,但并不都能付诸实践。作为中国第一家罐式集装箱制造商,中集安瑞环科20年扎根南通、放眼全球,不断追求卓越、锐意进取,在创新赛道上持续奔跑。

起步阶段,企业引进国外先进技术,迅速吸收内化并弯道超车;攻克业内施工难度极高的技术难关,自主掌握特涂技术,进军特涂罐箱领域;随着5G等新一代信息技术的兴起,企业提升产业链自动化、数字化水平;基于物联网技

术提供定制化的罐箱信息服务,并为罐式集装箱提供维修、翻新、改造等后市场服务,传统制造与智慧物流相辅相成,客户需求一站式解决……通过不断探索“产品多元化、产线柔性化、制造自动化、管理精益化”的升级发展之路,中集安瑞环科为世界能源化工领域提供了安全、环保、可靠、便捷的关键装备和最齐全的系统解决方案。

“技术创新要持之以恒、要善于学习,要勇于超越。”这是中集安瑞环科人在实践中收获的真知。专注于自身擅长的领域,提供独特的产品、技术和服务,使得企业牢牢掌握市场话语权。中集安瑞环科的客户遍布全球上百个国家和地区,连续10多年实现多项产品、多领域世界领先,主营罐式集装箱产品市场份额占有率超过50%。2018年,被工信部评为单项冠军示范企业。

今年5月,公司第30万台液体罐箱和第15000台气体罐箱成功下线,标志着企业在高质量发展过程中迎来重要里程碑。从“创新”到“引领”,公司产能和年产量逐年攀升,目前年产能已经翻10倍达到3万多台,行业领军地位坚如磐石。

制造业单项冠军是南通制造的中坚力量,是南通制造核心竞争力的重要载体。随着培育力度加大、政策环境向好,未来会有更多制造业单项冠军“潜力股”,点燃工业经济高质量发展引擎。 本报记者 朱蓓宁 刘璐

### (上接A1版)

1992年起步于光纤通信,2002年迈入智能电网,2011年布局新能源,2020年产品出口160个国家和地区,业务实现“一带一路”全覆盖。一路走来,中天科技专注创新、重视人才,形成新能源、海洋、电网、通信、新材料、工业互联网等多元化产业格局,以国际化站位聚焦重大项目创新,将数字化融入绿色制造,以科技创新高质量增长,以智改数转促可持续发展。

一个个技术含量高、独特性强、业内领先的产品,不仅使得企业牢牢占据产业链、价值链的高端环节,也是企业为单项冠军交出的“成绩单”。全介质自承式光缆ADSS,是中天首个通过国家级鉴定的拳头产品,形成新能源、海洋、电网、通信、新材料、工业互联网等多元化产业格局,以国际化站位聚焦重大项目创新,将数字化融入绿色制造,以科技创新高质量增长,以智改数转促可持续发展。

一个个技术含量高、独特性强、业内领先的产品,不仅使得企业牢牢占据产业链、价值链的高端环节,也是企业为单项冠军交出的“成绩单”。全介质自承式光缆ADSS,是中天首个通过国家级鉴定的拳头产品,形成新能源、海洋、电网、通信、新材料、工业互联网等多元化产业格局,以国际化站位聚焦重大项目创新,将数字化融入绿色制造,以科技创新高质量增长,以智改数转促可持续发展。

近年来,外卖送餐业迅猛发展,外卖送餐人员结构复杂、流动性大、管理难等问题逐步显现。启东市积极探索党建引领新业态新就业群体新路径,成立外卖送餐行业党委,并发起号召,引导外卖骑手到社区报到,同时,开展“先锋骑手”评选活动,设立党员示范岗等,引导更多外卖骑手学先进、赶先进、当先进,鼓励他们积极参与社区基层治理,融入基层治理大格局。

近年来,外卖送餐业迅猛发展,外卖送餐人员结构复杂、流动性大、管理难等问题逐步显现。启东市积极探索党建引领新业态新就业群体新路径,成立